

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID  
LUCTUOSOS SUCESOS

## BE AHÍ EL ENEMIGO

La traza vino de Francia y ha hecho fortuna, triste fortuna revelada en España por los luctuosos sucesos recientes.

El comunismo, he ahí el enemigo. Aunque ocurriésemos en repeticiones con respecto a manifestaciones de otras plumas, la conciencia nos obliga a no sustraer nuestra actividad a lo que afecta a estos comentarios que trazamos con algo de precipitación, pero con un convencimiento aligerísimo.

Aunque en el desconcierto social presente, se sabe donde comienzan las derivaciones, pero se ignora, acaso, donde terminan, existe una inquietud que nos alcanza a todos. Esa inquietud determinada por una subversión de principios, que no repara en los medios para transformarlos aprovechando todos los desmayos y todos los descuidos. Esa inquietud debe ser la maza que preocupe a los gobiernos, a los más respetuosos con las doctrinas democráticas, como a los más expeditivos en la aplicación de la salvadora medicina.

He ahí el enemigo. No nos cansaremos de repetirlo. He ahí el enemigo que se introduce en todos los conflictos nacionales, no solamente en España, sino en todos los países de la tierra. He ahí el enemigo que en turbia las aguas de la quietud poco menos que ancestral en países dilatadísimos, y obliga a esfuerzos de ingente represión a las metrópolis pesadas. He ahí el enemigo, que se introduce mañosamente en países convulsionados por conflictos de índole puramente interna, agita las aguas de esas inquietudes y hace que esos conflictos adquieran proporciones descomunales. Hasta que advertido el peligro y advertida la procedencia, esos países invadidos por ese maldito morbo lanzan en expulsión violenta a esos agentes del mal, y entonces recobran esos países su necesaria quietud.

Mañosamente, cautamente, quedamente, con la hipocresía con que se introduce el adversario adventicio, los comunistas han hecho de España campo de experimentación en grandes extensiones de acción social. Disponen de voluntades enfermas que se introducen en las escolares y traen en constante agitación la vida universitaria española. Apechan cautamente el momento en que pueden mezclarse con las masas obreras, como ha ocurrido el viernes en Madrid, y las lanzan como una catapulta inconsciente en agresión imprevista y dolorosa contra la fuerza pública. Muchos indicios, sin que presumamos de psicólogos, pregonan la intervención de los comunistas en tan luctuosos sucesos, la obstinación en provocar incidentes que habían de terminar en un choque. La agresión de unos cuantos hombres con armas de fuego...

Realmente, como el mal de espardido se va convirtiendo en morbo, no cabe ya aquella medida propuesta por algún gobierno de una alianza internacional contra esa clase de enemigo. Ya cada nación tiene que guardarse a sí propia contra ese peligro. No deben olvidar el contacto que necesitan contra esos criminales. Pero la posibilidad de una alianza como pudo efectuarse en alguna otra ocasión, ya no existe.

Lo que hay que desear y pedir, por instituto de conservación, por instituto de ciudadanía, por amor a la patria y al orden social, a la justicia y al derecho escarnecidos, es que todos los elementos de orden se unan en estas ocasiones al gobierno, sea del matiz que fuere, para dar todos los hombres honrados la batalla al audaz y peligroso enemigo.

Solo así podrá España evadirse de muchos conflictos de análogo carácter al que lamentamos.

MARIANO S. DE ENCISO

## En honor de Santa Cecilia

El sábado próximo, festividad de Santa Cecilia, se celebrará en la Catedral de la Caridad a las 10 y 1/2 de la mañana una solemnisima función en honor de la excelsa Patrona de los músicos.

Ocupará la sagrada Cátedra don Pedro Gambín Pérez, Arcipreste y celebrará el Santo Sacrificio el teniente Vicerío de este Departamento M. I. señor don Gregorio Sánchez.

El Oficio de los Hijos de María de la Casa Misericordia y un nutrido coro de voces interpretará a gran requesta la Misa de Perosi «Te Deum laudamus» y el Capellán de la Armada D. Victor Vicente Vela cantará en el ofertorio el motete «Cantantibus organe», original del inspirado compositor don José Sánchez Medina, Capellán de la Caridad y organizador de estos cultos.

Se invita por la presente nota a todos los profesionales y cuantos de la música y a todos los fieles para que asistan a tan solemne ceremonia.

## AYUNTAMIENTO

El próximo viernes a las once celebrará sesión la Comisión Permanente para tratar de los asuntos que se indican.

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Informes de la Comisión de Sancho y Saneamiento; emitidos en los expedientes instruidos a instancia de don José Muñoz Palomares, don Antonio Clemente Orozco, doña Ginebra Sobach; don José María Meca Vico, don Pedro María Sánchez, don Antonio Fernández Alameida, don Alfonso López Gómez, don Simón López Barcelona, don Francisco Linares Buford, don Francisco Albaladejo Soler, don José Riera Siboni, don Blas Davia, don Angel de la Iglesia, don Antonio Caballero Lorete y don José Garrido García.

Informes de la Comisión de Fomento en los expedientes a instancia de doña Damiana Sánchez y don José Bullones Sevilla.

Informes de la Comisión de Hacienda en los expedientes a instancias de don Juan Pardo García, don Agustín Pagán Pérez, don José Pérez Abijón, don Alfonso Ramón Alarcón, doña Josefa García, y don José García Pagán.

Cuentas de la semana en obras por administración.

## Información de Ejército

Se concede resolución del compromiso al suboficial de la Guardia Civil de la Comandancia de Murcia don José Nadal Ferrer.

—Pasa de la Comandancia de Murcia a la de Almería al capitán de Carabineros don Manuel Fresno Urzay

—Se destina a la Comandancia de Murcia el capitán de Carabineros don Rafael Quintana Vilches.

—Se concede pensión de 1.800 pesetas a doña Candelaria Gariaga viuda del teniente coronel de Carabineros retirado don Esteban Salcedo Rico.

## Información de Marina

Del Departamento

Ha sido nombrado al Excmo. Sr. marqués de Magaz, los comandantes de navío don Antonio Frances y don Virgilio Botella, alférez de navío don José Angel de Estrada y teniente auditor de segunda clase, don Rafael Hernández Ros y Coronel.

—Hoy efectúan pruebas en alta mar el cañonero «Lau la» submarinos «B 6» y «C 6» y los torpederos números 21 y 14.

Del Diario Oficial

Aprobada la entrega de mando del cañonero «Canalejas», efectuada por el capitán de navío don Javier de Mendizábal y Forteza al capitán de fragata don Javier de Elizalde y Bastarache.

—Di pone en vigencia en sus actuales destinos los habilitados del transporte «A mirante Lobo» y destructor «José Luis Díez» respectivamente, los comandantes de navío don Ramón del Río y Pérez Caballero y don Carlos Sabater Martínez, hasta que exista personal de comandantes de fragata disponibles.

—Se dispone que los primeros batallones de los tres Regimientos de Infantería de Marina, se han en el completo de todo el personal correspondiente a los distintos elementos que forman un batallón en armas, así como también del armamento, municiones, material y ganado asignado al mismo, y los segundos batallones con la fuerza indispensable para atender los servicios de los Departamentos en ausencia de los Primeros, debiendo comenzarse a organizar en esta forma a partir de primero de enero próximo, el primer Regimiento.

—Concede la continuación en el servicio por el tiempo de tres años, a los logneros preferentes Gabriel García García de la dotación de submarino «C 5» y Agel Balanza Soto de la dotación del «Torpedista Hernández».

## ERRATA

En el artículo que publicábamos ayer de nuestro distinguido colaborador el Capellán de Artillería «Una ojeada al mundo religioso», se deslizó una errata de importancia que el buen criterio de nuestros lectores subsanará.

En uno de los subtítulos decía, refiriéndose al racismo alemán, *Es antifascista*. Debía decir *Es antipacifista*.

Tan lejos está el racismo de ser antifascista, que con el fascismo tiene más de un punto de contacto, al extremo que se le llama el «fascismo alemán».

## EDIOTO

DON JOSÉ BEN RBNA GARCIA, JUEZ de primera instancia de esta ciudad y su partido.

HAGO SABER: Que por providencia de esta fecha se ha suspendido la junta general de acreedores en la suspensión de pagos de don Antonio Mora Ripoll y se ha señalado para su celebración el día veinte del próximo mes de diciembre a las diez de la mañana la que se celebrará en la sala de audiencia de este Juzgado sito en la planta baja del Palacio Municipal lo que se publica para conocimiento de los acreedores por tenerlo también acordado en dicho expediente que se tramita a instancia del Procurador don Gastón Fernández.

Dado en Cartagena a diez y siete de noviembre de mil novecientos treinta.

Francisco Serra José Entrena

D'RODI ROMA

## Preocupación de los gobernantes

En Roma se ha recibido con satisfacción la noticia de que Lloyd George, en su último discurso en el Parlamento inglés, presentó el ejemplo de Italia respecto del progreso experimentado en obras públicas en poco tiempo. El político británico estimuló a los gobernantes a que tomaran como modelo al Gobierno de Mussolini.

En efecto, toda Italia ha ganado mucho durante el imperio del fascismo. Se ha construido una espesa red de carreteras, y se han reformado las antiguas, de tal modo, que hoy, con orgullo legítimo podemos asegurar, que proporcionalmente no hay ningún país en el mundo que pueda competir con la Península Itálica. El hecho es innegable, y por eso, Lloyd George, adversario declarado de las ideas que personifica Mussolini, no ha tenido reparo en afirmar esta verdad.

Esas carreteras llevan consigo un completo de obras admirables, como puentes, acantarillas, muros y contrafuertes que han costado muchos miles de millones al Estado, y que han producido algo lógico, el desequilibrio económico.

Mientras esas obras han estado realizándose, Italia ha podido tener colocados a todos o casi todos sus obreros, mientras en Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos han ido sumando el número de trabajadores parados. El problema social, que en otras partes se muestra con peyorosos caracteres, originando verdaderos conflictos, aquí en Italia ha podido resolverse dando crédito al fascismo que por esta y otras circunstancias va ganando terreno, no solo en el país, sino en el extranjero.

Pero si Italia debe a Mussolini esas mejoras, que ningún gobernante anterior a él supo emprender, no es menor el riesgo que se preparan para la economía italiana días muy difíciles, a no ser que se encuentre alguna nueva solución para proseguir la obra emprendida cuyo fin no es otro, lógicamente, que la prosperidad general consiguiendo además llegar a los pretendidos proyectos de colocar a Italia en un plano superior con la paridad de armamentos navales de Francia.

Ahora bien, ¿podrán los trabajadores continuar ocupados? Es difícil. El Teoro nacional no puede resistir esta situación mucho tiempo y el momento presente se ha iniciado un movimiento de abstención de los patronos para continuar obras, y que irán aumentando si los gobernadores no encuentran medios para que no cesen en su labor.

Hoy día es la situación de Italia, pero la cuestión obrera puede dar lugar a muchos disgustos.

DEBACO ARNALSA

## Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Cine Sport.—Hoy Noticias Fox y «El triunfo de la audacia» por George O'Brien. Mañana «Flor del tiempo» por Dolores Costello.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Madrid y Barcelona el ex ministro Excmo. señor don José Maestro Pérez con su hija María Obdulia.

—Ha pasado unas horas en ésta el médico del balneario de Fortuna don Sixto Botella.

ENFERMOS

Se halla enfermo, el capitán de navío don Ramón Navia Ossorio y Castropol, Jefe de Estado Mayor de este Departamento.

## Necrología

A los 68 años de edad falleció ayer tarde nuestro querido amigo don Juan Gómez Moreno, teniente coronel de Caballería, retirado, persona muy estimada en Cartagena.

El acto del sepelio, verificado esta mañana a las doce, se vio concurrido, si no, prueba de las numerosas amistades con que contaba el finado, siendo presidido el cortejo por la autori-

dad militar de la plaza y otras distinguidas personas.

Desoñase en paz su alma y reciba nuestra sentida condolencia sus hijos y demás familia, particularmente sus hermanos don José, don Nicolás y don Angel y su hijo político don Juan Serón Rolandi, estimados amigos nuestros.

Seguido de numeroso y distinguido acompañamiento tuvo lugar esta mañana a las once el entierro de la virtuosa señora doña Catalina García Barbero, que falleció ayer tarde cristianamente a los 45 años de edad. Desoñase en paz.

Acompañamos en su honda pena a su esposo don José García Segado y a sus hijos don Pedro y don Juan, queridos amigos nuestros, y demás familia.

NUMERO PREMIADO AYER

103

**OASAU**

Gramófonos y discos, lo más nuevo hasta el día